

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Строжайше соблюдать дисциплину

С 10 апреля в районе начались отчетно-выборные партийные собрания. Коммунисты с большевистской остротой и деловитостью обсуждают деятельность первичных партийных организаций и намечают конкретные мероприятия для дальнейшего улучшения всей работы первичных партийных организаций. На партийных собраниях немалое внимание уделяется вопросу укрепления дисциплины трудовой, государственной и партийной. И это совершенно закономерно.

Устав Всесоюзной Коммунистической партии обязывает каждого коммуниста соблюдать строжайше партийную дисциплину, быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины. Железная партийная дисциплина всегда была характерной чертой большевистской партии. Большевикам чужды расхлябанность, разболтанность, мелкобуржуазная распушенность. Наша партия является олицетворением дисциплины и организованности. Дисциплина в рядах партии крепка и неразрывна!

На отчетно-выборных партийных собраниях следует полным голосом говорить о тех коммунистах, которые в той или иной мере, пытаются нарушить большевистскую партийную дисциплину, не являясь образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, ибо всякое, даже малейшее, нарушение дисциплины отражается на выполнении задач стоящих перед партийными организациями. Факты проявления расхлябанности, распушенности, недисциплинированности должны быть решительно разоблачены.

Партия требует, чтобы каждый коммунист везде и всюду был образцом дисциплины. Однако, есть еще у нас коммунисты, которые своими действиями и поведением порочат высокое звание члена большевистской партии. Разве, например, совместны действия тов. Ступина А. со званием члена большевистской партии, когда он будучи в командировке занимался пьянством из-за чего на двое суток опоздал на работу? Безусловно такие действия не совместны со званием члена большевистской партии!

Или взять коммуниста Чистякова В. (картфабрика). Он 10 января 1941 года совершил прогул, за что был приговорен к 5 месяцам исправительно-трудовых работ; 31 января Чистяков вновь делает прогул. Это ли не грубейшее нарушение Устава нашей партии и решений июльского Пленума Центрального Комитета ВКП(б). Июльский Пленум ЦК ВКП(б) предложил всем

партийным организациям вести непримиримую борьбу за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и указал, что коммунисты и комсомольцы, нарушающие этот Указ, не только подлежат наказанию по суду, но не могут оставаться в рядах партии и комсомола.

Дисциплина трудовая, государственная и партийная — неразрывны. И тот, кто пытается нарушить требования Устава ВКП(б), предъявленные к коммунистам, должен нести суровое наказание. Между тем, отдельные коммунисты нарушая партийную дисциплину все еще думают о том, что они якобы не делают преступления перед партией. Ошибочное понятие! Малейшее проявление недисциплинированности, в какой бы форме не было сделано, является нарушением Устава большевистской партии.

Коммунист Воронов Д. начал нарушать партийную дисциплину с того, что не аккуратно платил членские взносы. Парторганизация картфабрики не призвала его своевременно к порядку и в результате Воронов членские взносы не платил вот уже за 8 месяцев, от случая к случаю приходит на партийные собрания, не повышает свой идейно-теоретический уровень, оторвался от партийной организации. Устав ВКП(б) обязывает члена партии «соблюдать строжайше партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов». Воронов нарушает этот пункт Устава ВКП(б).

Каждый коммунист должен свято помнить указания В.И. Ленина о том, что «Кто хоть сколько-нибудь ослабляет железную дисциплину партии пролетариата (особенно во время ее диктатуры), тот фактически помогает буржуазии против пролетариата». Партия изгоняла и будет изгонять из своих рядов людей пытающихся разложить и подорвать партийную дисциплину.

XVIII Всесоюзная партконференция утвердила грандиозный план развития народного хозяйства нашей страны. Борьба за выполнение решений принятых партконференцией должна сочетаться с борьбой против расхлябанности и недисциплинированности, не зависимо от того, какую бы они окраску не носили. Строжайшее соблюдение дисциплины трудовой, государственной и партийной — вот, что требуется для того, чтобы по-большевистски бороться за реализацию решений принятых XVIII Всесоюзной партконференцией.

## Постановление районного собрания партийного, советского и колхозного актива о мероприятиях по проведению в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников

Колхозы нашего Ветлужского района, вооруженные решениями партии и правительства, в 1940 сельскохозяйственном году добились повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства. Истекший 1940 сельскохозяйственный год ярко показал какими огромными возможностями и резервами располагают колхозы для нового, еще более успешного движения вперед.

Передовики сельского хозяйства и животноводства, применяя опыт и достижения агрономической и зоотехнической науки, проявляя высокую социалистическую сознательность к общественному труду, добились высоких урожаев зерновых и технических культур и высокой продуктивности животноводства: звено Тороповой Е. Ф. — колхоз «Память 9 января», Н-Успенского сельсовета, средний урожай льноволокна получило 8 центн. с гектара, бригадир бригады №3 колхоза им. 3-го краевого съезда советов тов. Поиселов В. И. на площади 24 га средний урожай зерновых с га получил 21,64 центн. Тов. Жихрова Варвара Васильевна — дер. Афимино, Микрихинского сельсовета, на одну фуражную корову при плане 1500 литров надила 1830 литров.

Зав. фермой колхоза «Трудовик», Скулябинского сельсовета, Смирнов в целом по ферме, при плане 1500 литров получил на одну фуражную корову 2100 литров. Свиновод колхоза «12 лет октября», Велишевского сельсовета, тов. Щелгачева П. В. от 9 свиноматок, при плане 108 поросат, получила 150 деловых поросат. Конюх колхоза «Раннее утро», Фабричного сельсовета, Нагибин Тихон Филиппович полностью сохранил и вырастил 12 жеребят.

И если бы опыт передовиков сельского хозяйства и животноводства применялся более широко, то каждый колхоз мог на много поднять урожайности всех культур и продуктивность животноводства.

Между тем опыт передовиков, проверенный ими на практике, внедряется в колхозное производство еще медленно. СНК СССР и ЦК ВКП(б) своим постановлением от 5-го марта 1941 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» вскрыли серьезные недостатки в порядке оплаты труда в колхозах.

Это постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) является новым проявлением неустанной заботы партии и правительства об укреплении колхозного строя, ликвидирует несправедливость в оплате труда передовых колхозников, даст возможность широко применить колхозам опыт и достижения агрономической и зоотехнической науки и вдохновляет на борьбу за сталинские высокие урожаи и высокую продуктивность животноводства для полного удовлетворения все растущих потребностей трудящихся Советского Союза.

Решающим условием, обеспечивающим выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) является своевременная подготовка к весеннему севу и проведение его в максимально-сжатые сроки, при хорошем качестве работ и на высоком агротехническом уровне.

Ряд колхозов при высокой производственно-политической активности колхозных масс обеспечили полную засыпку и подготовку семян к севу, ремонт сельхозинвентаря и машин, заготовку местных и минеральных удобрений, довели задания по урожайности до каждой бригады и звена.

Однако в ряде колхозов Туранского, Катунинского и Кр.-Прудского сельсоветов нет настоящей борьбы за заготовку местных и минеральных удобрений, плохо готовят семена к севу и ремонтируют сельхозинвентарь.

Собрание партийного, советского и колхозного актива ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Районное собрание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива призывает всех колхозников, колхозниц и специалистов сельского хозяйства по-большевистски взяться за реализацию постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, мобилизовать все силы на борьбу за сталинские высокие урожаи и высокую продуктивность общественного животноводства:

а) довести это постановление до колхозов, разъяснить его широким массам колхозников и показать на примерах передовых бригад, ферм и звеньев, что дает это постановление общественному хозяйству колхозов и честно работающим колхозникам;

б) до 15-го апреля закончить доведение заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства до каждой бригады, звена, фермы и организовать среди колхозников социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение установленных заданий.

2. Не позднее 15-го апреля завершить полную подготовку к весеннему севу во всех колхозах района (закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря, подготовку до посевных качеств для сева семян, заготовку местных и минеральных удобрений, подготовку коня и т. д.).

3. Весенне-полевые работы начать не дожидаясь поспевания всей почвы, обеспечить жесткий контроль за качеством полевых работ, не допуская низко-качественной обработки почвы. Сев ранних зерновых, бобовых и технических культур провести организованно в 6—8 рабочих дней.

4. Провести сев зерновых, бобовых и технических культур на высоком агротехническом уровне, решительно пресекать попытки производить посев низко-качественными, не яровизированными и не протравленными семенами, а также сев вручную при наличии сеялок; организовать боронование и подкормку озимых, мульчирование посевов и т. д.

5. В ближайшее время каждым колхозом обеспечить выполнение плана развития общественного животноводства в колхозах, как по общему, а также и по маточному поголовью, добиться повышения продуктивности скота и обеспечить выполнение и перевыполнение плана посева кормовых культур и закладки силоса.

6. Неустанно крепить и повышать трудовую дисциплину в колхозах, наносить сокрушительный удар дезорганизаторам колхозного производства и любителям поживиться за счет честного и добросовестного труда колхозников.

7. Смелее и настойчивей проявлять инициативу в развитии подсобных колхозных хозяйств (постройка водоемов, разведение садов, организация пасек, рыболовство и т. д.), делая их рентабельными и доходными статьями для пополнения общественных колхозных фондов.

8. Организовать массовый поход за внедрение социалистической культуры на селе, за чистоту, порядок и благоустройство колхозных селений, ферм, скотных дворов с тем, чтобы колхозные села, общественные и государственные предприятия и учреждения, избы колхозников находились в благоустроенном и культурном состоянии.

9. Собрание призывает всех колхозников и специалистов сельского хозяйства, на основе разветвления социалистического соревнования и стахановского движения, провести весь цикл сельскохозяйственных работ 1941 года на высоком идейно-политическом уровне с тем, чтобы по показателям своей работы быть в числе передовых районов Горьковской области.

## Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией

10 апреля 1941 года в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией.

## Отчеты и выборы партийных органов

## Справедливая критика

С плохими показателями закончила 1940 год Ветлужская МТС. План тракторных работ выполнен на 57 процентов, в том числе: сев—на 27 процентов, комбайнирование—28 процентов, вспашка заи—46 процентов и т. д.

Это результат неорганизованности, плохого знания техники многими трактористами, расхлябанности трудовой дисциплины. Это результат того, что первичная партийная организация плохо осуществляла право контроля за деятельностью администрации, целый ряд коммунистов не занимали ведущей роли на производстве. Между тем, об этом то секретарь партийной организации тов. Вихарев меньше всего сказал в своем отчетном докладе на отчетно-выборном партийном собрании, состоявшемся 10 апреля 1941 года.

Партийная организация МТС—одна из крупных в районе. В ее составе 19 членов и кандидатов в члены ВКП(б), 7 коммунистов работают непосредственно на производстве. Большинство из них занимают авангардную роль на производстве. Кандидат партии Трелюдов, являясь бригадиром, ежегодно добивается выполнения плана тракторных работ. Он первый закончил ремонт тракторов бригады.

Коммунисты Ягилев и Обчинников систематически перевыполняют нормы выработки на ремонте тракторов.

Старший механик-коммунист Выдрин хорошо организует технологический процесс на ремонте тракторов.

Однако еще целый ряд коммунистов не заняли ведущей роли на производстве. В бригаде тов. Аристова плохая трудовая дисциплина, план бригада не выполняет. Провалил работу бригады коммунист Пшеницын и сейчас продолжает работать плохо.

Коммунист Втюрин, являясь механиком, мирится с фактами бракоделства на ремонте, работает с

холодком, без творческой инициативы.

Некоторые коммунисты, например, Хохлов не выполняя приказа директора МТС, пытаются найти поддержку у секретаря парторганизации тов. Вихарева. Вместо того, чтобы серьезно обсудить вопрос о таких коммунистах на партсобрании тов. Вихарев пробует уговаривать их.

На все эти и многие другие факты со всей прямотой указывали на собрании в своих выступлениях тов. Выдрин, Щеглов Наумов и другие.

Недостаточная авангардная роль коммунистов МТС на производстве, плохая борьба за выполнение производственной программы является следствием того, что многие коммунисты парторганизации МТС плохо работают над собой, над повышением идейно-политического уровня. Из 19 коммунистов только двое закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Тов. Смирнов целый год почти не работал над собой. Он изучил только 2 главы „Краткого курса“. Одну главу изучил коммунист Хохлов.

К сожалению критика в адрес таких невежд, в адрес коммунистов плохо изучающих историю партии, на собрании была недостаточна.

Плохо работают над собой и комсомольцы МТС. Однако секретарь парторганизации тов. Вихарев о помощи комсомольцам мог сказать в докладе только то, что „был один раз на собрании, давал бумаги для конспектов“.

Выступающие в прениях товарищи (Афанасьев, Почтоев, Романов и др.) отмечали также, что партийная организация и ее секретарь т. Вихарев плохо работали с резервами. За отчетный период в кандидаты партии принят только один человек.

Коммунист Выдрин указал на плохую постановку пропагандистской работы.

—Она ведется у нас бессистемно, от случая к случаю. Не случайно, поэтому, в МТС имеется более 30 случаев нарушения указов Президиума Верховного Совета СССР.

Тов. Наумов (директор МТС) указал на ряд конкретных вопросов мимо которых коммунисты МТС проходят спокойно, не выкают в них.

—Бережливость и экономия во всем—наша первейшая обязанность,—говорит он. Бесхозяйственность привела к тому, что сейчас в бригады нельзя дать ни одного исправного ведра, а их в МТС было несколько десятков.

—Мы примирились с грязью—злейшим врагом машин, многие льнотеребилки, комбайны с осени стоят не очищенными от грязи.

Об овладении техникой, воспитании кадров, о работе по графику, о внимании к мелочам, к малому и большому в работе—говорили коммунисты, выступая в прениях по отчетному докладу секретаря парторганизации.

Десятки таких конкретных вопросов поставили коммунисты перед всей партийной организацией, перед каждым коммунистом. Без выполнения их партийная организация МТС не справится со своей задачей. А задача стоит большая—МТС обязана коренным образом улучшить свою работу в 1941 году, покончить с позорным явлением—невыполнением договоров по тракторным работам, простоями машин, перерасходом горючего, который в 1940 году достиг 10 тысяч килограммов.

По отчетному докладу секретаря парторганизации принято конкретное решение. Работу секретаря собрание признало удовлетворительной.

Закрытым, тайным голосованием секретарем парторганизации МТС избран тов. Вихарев, заместителями секретаря избраны т.т. Романов и Выдрин.

## В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

## О порядке празднования юбилеев

За последние годы широко распространилась нездоровая практика празднований всякого рода юбилеев различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов, учебных заведений и отдельных лиц. Юбилей приурочиваются к совершенно произвольным датам. Празднуется трехлетие, пятилетие, десятилетие, пятнадцатилетие, двадцатилетие со дня существования данной организации, предприятия, учреждения. Юбилей отдельных лиц устраиваются в такие же произвольные сроки и по самым разнообразным поводам—по времени работы в данном предприятии, учреждении, по времени занятия данной специальностью, по возрасту. Празднование юбилеев зачастую проводится без учета достижений в работе юбиляров и превращается в юбилейную вакханалию. Юбилей организуются без разрешения соответствующих правительственных органов и на их проведение затрачиваются значительные государственные и общественные средства, причем каждый раз требуют награждения юбиляров орденами и медалями.

Исходя из того, что правительством и партией особые заслуги перед государством со стороны предприятий, учреждений, организаций и отдельных лиц отмечаются государственными награ-

дами и другими мерами поощрения, СНК СССР и ЦК ВКП(б), в целях упорядочения празднования юбилеев, постановили:

1. Юбилей различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов и учебных заведений проводится при наличии выдающихся достижений в работе юбиляров только лишь в дни двадцатилетия, пятидесятилетия, столетия и далее через каждые пятьдесят лет со дня их существования.

2. Юбилей выдающихся государственных или общественных деятелей, а также ученых и других лиц, имеющих особые заслуги в деле развития науки и техники, литературы и искусства, отмечать их в связи с пятидесятилетием, шестидесятилетием и семидесятилетием со дня их рождения.

3. Чествования памяти великих людей, прославивших родину своей выдающейся государственной деятельностью, своими открытиями и достижениями в области науки, техники, литературы и искусства, проводить в связи со следующими датами со дня их смерти: 25, 50, 75, 100, 150, 200 лет и далее через каждые 100 лет.

4. Организация юбилеев и расходование средств на их проведение может проводиться только с разрешения СНК СССР и ЦК ВКП(б).

## Массовые гимнастические соревнования комсомольцев

## В первый день приняло участие 1.136.660 человек

В ЦК ВЛКСМ подведены итоги первого дня массовых гимнастических соревнований комсомольцев.

Первый день соревнований—6 апреля—прошел по всей стране ярко и празднично. Он показал все—растущую тягу комсомольцев к физической культуре и спорту. По данным обкомов, крайкомов и ЦК комсомола союзных республик в соревнованиях за первый день приняло участие 1.136.660 человек. Большинство участников успешно

сдало гимнастические нормы комплекса ГТО и ВГТО. Среди сдавших нормы немало получивших отличную оценку.

ЦК ВЛКСМ обратил внимание в тех комсомольских организациях на необходимость добиться участия в соревнованиях всей массы комсомольцев и проводить соревнования не только в выходные, но и в будничные дни в свободное от работы время.

## Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

## Что дает государству один процент снижения себестоимости продукции

Из года в год растет выпуск продукции социалистической промышленности. По плану, одобренному XVIII Всесоюзной партконференцией, советская промышленность должна дать в этом году продукции на 162 миллиарда рублей, то есть на 24,5 миллиарда рублей больше, чем в 1940 году.

Но социалистическая промышленность растет не только количественно, не только по объему: с каждым годом она становится все более доходной, прибыльной, дает все больше накоплений в общий фонд социалистического строительства.

В 1938 году предприятия промышленности наркоматов дали государству 5,2 миллиарда рублей чистой прибыли, в 1939 году—8,5 миллиарда рублей, в 1940 году—уже около 14 миллиардов.

В этом году государство рассчитывает получить от социалистической промышленности накоплений на сумму в 31 миллиард 300 миллионов рублей.

Прибыль, получаемая государством от промышленных предприятий, идет на расширение производства, на новое капитальное строительство, на укрепление экономической и оборонной мощи советского государства.

Вот почему добиться прибыльности, доходности каждого советского предприятия, ликвидировать убытки в промышленности—первоочередная хозяйственная задача.

Одним из важнейших источников роста доходности предприятия является снижение себестоимости промышленной продукции. Народнохозяйственный план 1941 года предусматривает снижение себестоимости в промышленности на 3,7 процента, что должно дать государству дополнительных накоплений на 7 миллиардов 300 миллионов рублей. Нетрудно подсчитать, что каждый процент снижения себестоимости в промышленности в этом году означает экономию почти в 2 миллиарда рублей.

Два миллиарда рублей! Достаточно

сказать, что на сооружение знаменитой, самой крупной в Европе Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина государство затратило около 278 миллионов рублей. Следовательно, на экономию от снижения себестоимости промышленной продукции и только на 1 процент можно построить почти 7 таких гигантов, как Днепрогэс.

Возможности для снижения себестоимости продукции у нас огромные. Они заключаются в повышении производительности труда и техники производства, в максимальном использовании оборудования, в экономии сырья и материалов, в борьбе с потерями на производстве, в ликвидации брака, в сокращении непроизводительных издержек.

Стоит только внимательно, хозяйским взглядом присмотреться ко всему, что делается на предприятии, чтобы обнаружить эти громадные источники экономии.

Вот, например, на кирпичных за-

водах Саратова подсчитали, что если снизить брак кирпича только на 1 процент, то можно дополнительно получить 630 тысяч штук кирпича. Этого количества достаточно, чтобы построить трехэтажный дом на 30 квартир. А фактически на кирпичных заводах не только Саратова, но и по всему СССР брак можно снизить не на один, а на много процентов, то есть получить возможность построить десятки и сотни новых домов только за счет снижения брака.

На Ворошиловградском паровозостроительном заводе имени Октябрьской революции 1 процент снижения себестоимости составляет цену 4 мощных паровозов.

На вольских цементных заводах, поставляющих цемент на многие крупные стройки страны, подсчитали, что снижение потерь на 1 процент даст дополнительно 1000 вагонов цемента. А ведь цемент—один из важнейших и нередко дефицитных материалов.

Таких примеров можно привести великое множество. Каждый завод, каждый цех завода, каждая мастерская, зная свой годовой план, легко могут подсчитать, что им даст 1 процент снижения себестоимости. И тогда окажется, что экономия в 1 процент составляет

тонны металла и топлива, горючего и смазочных масел, сотни или тысячи киловатт часов электроэнергии, сотни или тысячи метров ткани и т. д. и т. д. А из сотен и тысяч при громадных размерах нашего производства складываются миллионы. Если каждый работник предприятия и учреждения научатся считать копейки и рубли, будет бережно и заботливо относиться к народному добру, то государство сэкономит на себестоимости продукции миллиарды рублей и за счет этой экономии получит дополнительно сотни и тысячи машин, множество угля, нефти, хлеба, сахара, ткани, обуви и т. д.

Вот почему XVIII партийная конференция потребовала систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всячески укреплять хозяйственный расчет, решительно выкорчевывать расточительство.

Тот не большевик, тот не патриот своего социалистического отечества, кто не вложит своей доли энергии в выполнение этой огромной народнохозяйственной задачи, которая ведет к укреплению экономической и оборонной мощи нашей страны, к увеличению ее общественного богатства.

## Проверяем готовность колхозов к весеннему севу

## Два колхоза — две противоположности

Деятельно идет подготовка к весеннему севу в колхозе „Красный пахарь“. Вознесенского сельсовета. Звенья высокого урожая ежедневно собирают местные удобрения, готовят к севу и сельскохозяйственный инвентарь.

В результате такой работы колхоз к весеннему севу полностью подготовился. Семена имеются полностью, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, задания по урожайности доведены до каждого звена и бригады. Колхоз по плану должен был заготовить 500 тонн торфа, а фактически уже заготовлено 700 тонн, собрано 50 центнеров золы, много куриного помета, вывезено на поля большое количество навоза, завезено 25 центнеров минеральных удобрений.

В колхозе организовано 4 звена. Звенья соревнуются между собой на получение в текущем году высоких урожаев. В соревновании с колхозом имени 7-го съезда Советов этот колхоз в подготовке к севу держит первенство.

Совершенно по другому обстоит дело с подготовкой к весеннему севу в колхозе имени Жданова. Здесь не уделяется никакого внимания вопросу заготовки местных удобрений и как результат в колхозе не заготовлено ни одной тонны торфа, не занимается сбором золы и куриного помета. Даже навоза и то вывезено на поля всего несколько возов. О развертывании социалистического соревнования, о подготовке к яровизации семян никто не беспокоится. Между тем председатель колхоза Лебедев много болтает о том, что в текущем году колхоз получит высокий урожай. Но какая цена его клятвам и обещаниям, когда обязательство не подкрепляется практическим делом?

По примеру колхоза „Красный пахарь“ колхозники колхоза имени Жданова должны по-боевому взяться за подготовку к севу и в оставшиеся дни наверстать упущенное.

И. ШИЛОВ.

## Агроучеба колхозников

В колхозах имени „Осо“, „Удар интервентам“ и „Победитель“, Сергинского сельсовета, идет упорная подготовка к весеннему севу.

Так, например, в колхозе имени „Осо“ подготовлен ток для яровизации зерновых культур и 4 помещения для картофеля. Здесь полностью отсортированы семена и закончен сортообмен, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. В колхозе „Удар интервентам“ сортообмен проведен, завезены минеральные удобрения, семена отсортированы и идет оборудование пунктов для яровизации.

Полностью отсортированы семена и доведены до полной кондиции в колхозе „Победитель“. Сейчас здесь

заныты подготовкой помещений для яровизации.

В этих колхозах созданы кружки по агроучебе, где регулярно проводятся занятия, на темы: о реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства по Горьковской области“, подготовка семян к посеву. Посещаемость занятий кружков хорошая. Так, например, в колхозе „Победитель“ посещает 43 чел., в колхозе „Осо“ — 22 человека, в колхозе „Удар интервентам“ — 12 человек.

П. СМЕРНОВ,

агротехник Сергинского сельсовета.

## Засеяно 5.308 тысяч гектаров яровых

Установившаяся на юге в начале апреля теплая, солнечная погода заметно расширила фронт полевых работ. К весеннему севу приступили сотни новых районов Украины и Северного Кавказа. Проводится он быстрее и лучше, чем в прош-

лом году, на более высоком агротехническом уровне.

На 5 апреля в колхозах и совхозах страны засеяно 5.308 тысяч гектаров яровых — на 2.495 тысяч гектаров больше, чем было на это число в прошлом году.

## Взять пример с лучших

Сельскохозяйственная артель „Новый мир“, Катунинского сельсовета, готовясь к весеннему севу заготовила 20 центнеров золы, 25 центнеров куриного помета, вывезла на поля 760 возов навоза и вывезла 25 центнеров минеральных удобрений. Сельскохозяйственный и транспортный инвентарь в полной готовности. В колхозе составлен производственный план, который проработан и одобрен колхозниками. Неплохо готовятся к весеннему севу и в сельскохозяйственных артелях имени Буденного и „Начало“.

Но в Катунинском сельсовете есть и такие колхозы, которые крайне плохо готовятся к весеннему севу. К таким относится „Красное знамя“ и имени Ворошилова. Так, например, в сельскохозяйственной артели „Красное Знамя“ не хватает 25 центнеров овса, совсем нет семян картофеля. Звенья здесь не организованы, инвентарь не ремонтируют, не завезено ни одного центнера минеральных удобрений. Н. ЗАМЫШЛЯЕВ.

## Передовые колхозы

Передовыми колхозами по подготовке к весеннему севу в Макарьевском сельсовете являются: Раздерижский, имени 1-е Мая, „Искра“, Верхне-Кривцовский, „Новая жизнь“. В этих артелях отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, полностью выполнен план по завозу минеральных и заготовке местных удобрений, семенами обеспечены в достаточном количестве.

Во многих колхозах совета идет подготовка помещений для яровизации семян. В сельскохозяйственной артели имени 1-е Мая уже подготовлено помещение для яровизации зерновых культур.

Хорошо подготовлена тягловая сила в колхозе „Новая жизнь“, где лошади хорошей и средней упитанности. В этом колхозе готовится к строительству навозохранилища, для которого вывезено необходимое количество лесоматериала. Строить навозохранилище начнут в конце апреля.

А. СОЛОВЬЕВ.

## Большая разница

Передовые колхозы Туранского сельсовета, реализуя постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 5 марта о дополнительной оплате труда колхозников, настойчиво борются за получение будущего урожая.

Звягинский колхоз (председатель П. Смирнов) и колхоз „Долгий мост“ (председатель А. Баранков) по-большевистски развернули подготовку к наступающему весеннему севу. Полевые бригады и звенья этих колхозов имеют четко продуманные агропланы. Семена здесь очищены и признаны в райсемаборатории кондиционными. Инвентарь полностью отремонтирован и заготовлены местные и минеральные удобрения.

Большая разница в готовности к севу между этими колхозами и

сельскохозяйственной артели имени Сталина (Болотница). Эта артель исключительно плохо ведет подготовку к севу. Председатель артели Перхуров не чувствует за собой никакой ответственности за ход подготовки к севу. Здесь не хватает 28 центнеров овса, но правление колхоза приобретает его не предполагает.

— План посева овса, — говорит Перхуров, — у нас большой. На этой площади мы высеем лучше другую культуру и овса нам не требуется. Вот как Перхуров „проявляет“ заботу о семенах.

Хуже того, правление колхоза до настоящего времени не довело до бригад и звеньев план получения урожая.

Н. ОРЛОВ,

председатель исполкома Туранского совета.

## Негодный стиль руководства

Наступил самый ответственный период подготовки к весеннему севу. Задача, стоящая перед каждым колхозом — закончить все подготовительные работы к севу в ближайшие дни.

Не так понял это дело председатель Сосновского колхоза, Галкинского сельсовета, Набоков.

Сельскохозяйственный инвентарь в колхозе все еще не отремонтирован. Но между тем колхозная кузница прекратила работу и стоит запортой. Не обращает внимания правление колхоза и на подготовку кадров к севу. О звеньях здесь продолжают лишь говорить, но к организации их не приступают. Мало внимания уделяется и

заготовке удобрений. Минеральных удобрений завезено недостаточно, а к заготовке местных — никто еще не приступал.

Почти такое же положение с подготовкой к весеннему севу и в Малиновском колхозе.

Руководитель этого колхоза, кандидат в члены ВКП(б) Смирнов на организацию постоянных звеньев реагирует так: — звеньевую работу мы вводить не думаем, обойдемся и без звеньев.

Такой негодный стиль руководства колхозом безусловно отрицательно отразится на получении будущего урожая.

Г. МАЛЫШЕВ.

## При помощи агротехника

В сельскохозяйственной артели „Призыв к борьбе“ во всю ширь развернулись работы по завершению подготовительных работ к весеннему севу.

Недавно окончивший курсы при районной колхозной школе, колхозник этого колхоза, агротехник В. В. Никитин делится полученными знаниями со своими колхозниками. Он организовал их на полное использование агротехнических мероприятий. 10 апреля под руководством агротехника тов. Никитина постоянные звенья колхоза начали подготовку к яровизации картофеля. 20 центнеров се-

менного картофеля уже яровизируются.

В полеводческой бригаде В. А. Голубева к весеннему севу подготовлено все. Семена очищены и признаны в райсемаборатории кондиционными, сельскохозяйственный инвентарь: плуги, бороны, телеги и др. отремонтированы.

Между звеньями и бригадами развернуто предметное социалистическое соревнование. Они соревнуются за лучшую подготовку к севу и за быстрое проведение всего цикла посевных работ.

Н. КУРАНОВ,

Медведовский сельсовет.

## Своевременно провести яровизацию

Агротехнический прием — яровизация, издавна в год применяется все в больших размерах. В 1940 году нашими колхозами план яровизации зерновых был выполнен на 109 процентов, а картофеля на 400 процентов.

Перед колхозами района стоит задача — в весенний сев нынешнего года провести яровизацию, как зерновых культур, так и картофеля, как можно на больших площадях. Но нужно не только выполнить план, но и перевыполнить его, так как каждый гектар посева яровизированными семенами даст дополнительно урожая в 1,5—2 центнера зерна или 20—30 центнеров картофеля.

Техника яровизации простая, но нужно строго выполнять инструкцию. В данное время необходимо закла-

дывать на яровизацию картофеля и готовить помещения для яровизации зерновых. Лучшее помещение для овса и ячменя будет крытый ток, сарай, навес, а для пшеницы можно использовать амбары, пустующие дома и др.

Подготовка помещений заключается в следующем: снег с токов и вокруг их необходимо очистить, чтобы к началу яровизации земля достаточно просохла, окопать токи канавками, чтобы вода не подтекала на ток, подремонтировать крыши, заготовить термометры, тару для воды, веялки, запастись химикатами, приготовить лейки для замачивания семян и другой мелкий инвентарь. Если яровизацию предполагается провести в сарае, то эти сараи должны быть своевременно очищены и подготовлены пол-

тесовый или земляной.

Площадь подготовленных помещений для яровизации должна соответствовать плану яровизации зерновых, как минимум на одном квадратном метре можно заровизировать 50 кг. зерна.

Для яровизации картофеля нужно использовать не жилые избы, которые можно периодически отапливать. Избы лучше будут те, которые окнами расположены на юг.

Чтобы лучше использовать площадь в помещении, удобнее наблюдать за картофелем, нужно устроить стеллажи из хвороста или тыччинника, или устроить специальные ящики, которые можно ставить друг на друга. Как стеллажи, так и ящики нужно располагать так, чтобы был свободный проход для наблюдения за клубнями.

Для яровизации нужно собрать здоровые, средней и выше средней величины клубни, протравить их 0,5 процентным раствором формалина (на 1 литр 40-процентного формалина 80 литров воды). На одну тонну картофеля потребуется 1 литр формалина. Картофель в корзине опускается в раствор формалина на 5 минут, после этого вносится в помещение предназначенное для яровизации, высыпается в ворох на полу (кучей), покрывают пологом или брезентом и оставляют на 2 часа, после этого картофель раскладывается на полу и просушивается. Просушивание должно длиться не более суток, после чего клубни раскладываются на стеллажах или ящиках в два ряда и выдерживаются 10—15 дней при температуре 12—15 градусов. После этого нужно температуру держать 10—12 градусов, до высадки картофеля.

Основное условие при яровизации

картофеля должно быть следующее: постоянно проветривать помещение, наблюдать за клубнями и если появятся гнилые клубни, то их нужно немедленно удалять, постоянно наблюдать за температурой и регулировать ее периодическим отоплением помещения и проветриванием. Клубни нужно периодически перекладывать: нижний ряд на верх, а верхний ряд на низ. Продолжительность яровизации должна быть 35—40 дней.

Значение яровизации картофеля заключается не только в повышении урожая, но и в том, что яровизированный картофель созревает много раньше, что дает возможность раньше выкинуть на рынок свежий картофель, использовать паровые участки под ранний картофель, а занятый картофельный пар не влияет на урожай озимых при соблюдении всех агроправил.

И. ПАНФИЛОВ,

старший агроном райзе.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 10 апреля)

На балканском фронте, как сообщается в сводке германского командования, заняли город Марибор (северная Югославия) и ряд пунктов на юге и юго-востоке Югославии. Германская и итальянская авиация бомбардировала дороги, железнодорожные сооружения и скопления югославских войск. Югославские войска оказывают упорное сопротивление противнику.

Колонна югославских войск, оперирующая в Албании, продвигается на юг вдоль побережья. Югославами заняты албанские города Леш и Мамурас (Северо-Западная Албания), а на северо-востоке Албании — Кукес и Бигаи. В Центральной Албании происходили бои местного характера.

На греческом участке фронта, сообщает греческое командование, греческие войска в Восточной Македонии (Северо-Восточная Греция), оказавшиеся в затруднительном положении, не ослабили своего сопротивления.

На англо-германском фронте действия авиации воюющих сто-

рон становятся все более активными. Крупные соединения германской авиации в ночь на 10 апреля совершили налет на центр английской военной промышленности Бирмингем и крупный торговый город Ньюкасл. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении в территориальных водах Англии нескольких английских судов.

Английские самолеты совершили налеты на Данию, Норвегию, и оккупированную часть Франции. В ночь на 10 апреля бомбы крупного калибра были сброшены на Берлин. В центре города произведены большие разрушения. Другие соединения английской авиации совершили налет на Эмден и другие объекты Северо-Западной Германии.

В Северной Африке германско-итальянские войска заняли пункт Мекли (в 80 километрах юго-западнее Дерна).

В Восточной Африке основные операции развернулись в Эритрее. В итальянской сводке подтверждается занятие англичанами города Массауа, порт которого приведен в негодность, а портовые сооружения разрушены.

Так же можно использовать для борьбы с подводными лодками. Передаваемые суда построены в период 1928—1932 годов.

Положение вновь обострилось. По улицам города разъезжает полиция на бронев автомобилях. Демонстранты немедленно расстреляются. Полиция пускает в ход оружие. В результате происшедших столкновений имеются убитые и раненые.

Навести санитарный порядок в городе

Ньюбский пленум ЦК ВКП(б), проходивший в 1931 году, вынес чрезвычайное постановление о развитии городского хозяйства СССР.

Отличное санитарное состояние города способствует улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся, оздоровлению условий труда и быта, а следовательно уменьшению заболеваемости и снижению смертности. Но несмотря на эти элементарные истины многие руководители учреждений и организаций, жильцы коммунальных и частных домовладений нашего города не борются за санитарное содержание и благоустройство своих учреждений и квартир.

Сейчас, по мере таяния снега, вытравивает на улицах, во дворах много нечистот и разного мусора. Культурный руководитель, заботливый квартиросъемщик и домовладелец немедленно принимают меры к очистке и удалению за черту города нечистот. Но не так поступает директор НОШ т. Смирнов А. К. Во дворе школы имеется неплохо устроенная горкомхозом выгребная яма, но ей почему то не считают нужным пользоваться, а все отбросы разбрасывают по всему двору школы. При школе также имеется и уборная, но она полуразрушена, выгребной люк совсем не закрыт и учащиеся весь школьный двор превратили в уборную.

Во дворе фельдшерской школы и магазина № 17 торгового масса нечистот, но никто этот двор не очищает, так как директор школы тов. Спандаровский и управляющий торговом тов. Шабалин все еще спорят кому очищать территорию двора, так как двор не признает своим ни т. Спандаровский, ни тов. Шабалин.

Территория пункта конторы „Заготлен“ и Ветлужского сельпо представляет из себя рассадник заразы. Общественные уборные не благоустроены и пользоваться ими не возможно, территории дворов загрязнены испражнениями и различными нечистотами. И это мало

беспокоит руководителей „Заготлен“ тов. Смирнова и руководителя сельпо тов. Ципулев.

Значительно лучше стали содержаться в санитарном отношении магазин торгового, где заведующим работает тов. Цветков и магазин № 7 — зав. тов. Соколов.

Некоторые жильцы коммунальных и частных домовладений если в своих квартирах и поддерживают некоторую чистоту, то дворы они содержат в антисанитарном состоянии. Взять, например, по улице Ленина коммунальный дом № 18, где проживают нарседы Веселов В. С., работники милиции: Кошелев, Горшелев, Муранов, Валякин. Они три года тому назад получили коммунальные квартиры в этом доме. Во дворе дома горсоветом была устроена хорошая выгребная яма. За 1-й год эксплуатации квартиры они заполнили нечистотами выгребную яму, а очистить ее в течение последних двух лет так и не нашли время. И все нечистоты широкой полосой разливаются по двору. И сами квартиры в этом доме не блестят чистотой, в особенности квартира медсестры Валякиной. Вот и жди от таких блюстителей порядка помощи в благоустройстве города!

По улице Штурмина дом № 102 владелец дома Степанов И. И. и его квартирант Смирнов Д. И. (райфо) настолько двор загрязнили, что даже трудно понять, что это или двор домовладельца, где есть хозяйка, или это свалка нечистот. Кроме того они не считают нужным выполнять решения исполкома горсовета о вывозке нечистот за город на место свалки. Нечистоты из своих уборных вывезли на огород рядом с домом за 20—25 метров от своего же колодца. Подобное содержание улиц и дворов с появлением первых теплых дней может явиться очагом распространения заразных заболеваний.

Совершенно иное положение в коммунальном доме по улице Штурмина, где проживают работники военкомата, тов. Цветков и Песков,

в квартирах у них должна чистота и порядок, а также поддерживается чистота и во дворе. Или взять коммунальный дом № 71 по улице Аleshкова, где проживают тов. Корнев (нач. милиция), Румянцев П. Ф., Соколов П., Чистяков А. Н. и другие. В квартирах у них поддерживается надлежащая чистота и порядок. Жильцы этого дома соревнуются с жильцами коммунального дома № 60 по ул. Аleshкова за лучшее содержание коммунально-жилищного фонда и содержание его в должном санитарном состоянии. Проверкой социдогосподства установлено, что дом № 71 содержится лучше во всех отношениях нежели дом № 60.

В наведении санитарных порядков и в благоустройстве города в первую очередь должны быть заинтересованы: районное отделение милиции, горкомхоз горсовета и райгоссан инспекция, но этого пока не видно. Сами руководители этих учреждений не показывают примера; здание милиции находится в антисанитарном состоянии, а уборная настолько загрязнена, что ей пользоваться невозможно. Горкомхоз свой собственный двор не содержит в должном санитарном состоянии, не обеспечивает заявки трудящихся работой асанизационного обоза, а райгоссан инспектор тов. Летков мирится с этими безобразиями, не проявляет должной инициативы и мало использует свои права.

Охрана здоровья трудящихся — есть дело самих трудящихся, а поэтому каждый руководитель учреждения, предприятия и организации, домовладелец и квартиросъемщик должны немедленно взяться за наведение санитарной культуры и благоустройство своего учреждения и квартиры. А к отдельным нерадивым хозяевам госсан инспекция и органы милиции наряду с мерами убеждения должны принимать и меры принуждения.

П. ПОСТНИКОВ,  
зав. райздравотделом.

Передача Англии американских судов береговой охраны

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о передаче Англии 10 американских судов береговой охраны. Эти суда смогут конвоировать торговые пароходы, их

Положение в Сирии

Как сообщает сирийская печать, в городе Бейруте четвертый день продолжается забастовка, причиной которой явилось сокращение выдачи дневных норм хлеба. Не которым семьям сократили нормы по сравнению с существовавшими до 1 апреля в три раза

Положение вновь обострилось. По улицам города разъезжает полиция на бронев автомобилях. Демонстранты немедленно расстреляются. Полиция пускает в ход оружие. В результате происшедших столкновений имеются убитые и раненые.

На оборонные темы

Война моторов

Еще в период первой мировой империалистической войны мотор стал играть большую роль во всех армиях воюющих государств. Это выразилось прежде всего в том, что в широких масштабах стала применяться авиация. К началу войны 1914—1918 гг. воюющие страны имели 600 тихоходных разведывательных самолетов и 1000 самолетов находившихся в резерве. К концу войны в строю было уже 10 тысяч боевых самолетов и около 40 тысяч в резерве.

Во второй половине 1918 года, когда Антанты (англо-французский империализм) предприняла решительное наступление против германских войск, ее боевая авиация почти в три раза превосходила авиацию Германии. Это преимущество во многом помогло союзникам одержать верх над Германией.

Танки впервые появились в армиях Антанты. Сначала (в 1916 году) их было всего

около 50 штук, а к концу войны — уже около 2 тысяч. Командование же германской армии недооценило значение танка в бою. Это обстоятельство в известной мере ускорило победу Антанты.

Немалую роль в первой мировой войне сыграли автомашины, с помощью которых на фронт перебрасывались войска, боеприпасы, снаряжение.

Еще более широкое и повсеместное применение во всех родах войск мотор получил в происходящей ныне второй мировой империалистической войне. Известен ряд фактов, когда массовое, комбинированное применение авиации и мотомехчастей увеличилось серьезными результатами. Так действовали германские войска в Польше (сентябрь 1939 года) и при прорыве через Бельгию и Северную Францию (май—июнь 1940 года). Таким же методом действовала английская армия под командованием генерала Уэй

велла при разгроме итальянцев в Северной Африке (февраль 1941 года).

Но мотор необходим не только авиации и мотомехчастям. Без мотора не может обойтись и артиллерия: мотор для нее — более удобное средство тяги.

Без мотора немислимо существование военно морского флота — подводных лодок, торпедных катеров и гидросамолетов.

Исключительно серьезное значение мотор приобрел для пехотных соединений. Современная война передко требует быстрого, стратегического развертывания армий, переброски резервов на большие расстояния. И тут на помощь приходит мотор.

Наконец, мотор используется в инженерных и специальных войсках. Он приводит в действие дорожные, и строительные машины, краны, радиостанции, проекторные установки, машины для рытья траншей и различных укрытий.

Моторы в современной войне являются непременным условием боеспособности и даже самого существования всех родов войск.

Это хорошо учитывают страны, участвующие в нынешней войне. Германия, например, по отры

зочным данным из иностранных источников, ежемесячно выпускает около 2300 самолетов и 4500 авиамоторов. Германские военно-воздушные силы насчитывают 24 тысячи самолетов, около половины которых находится в постоянной боевой готовности.

Италия располагает значительно меньшим количеством самолетов первой линии — около 5 тысяч машин. Ежемесячно Италия производит 400—500 самолетов и около тысячи авиамоторов.

Благодаря активной помощи Соединенных Штатов Америки (США), а также собственному самолетостроению значительно возрос военно-воздушный флот Англии. США и Англия ежемесячно выпускают 3 тысячи самолетов, 8 тысяч авиамоторов и 500 танков. В Соединенных Штатах Америки еще в декабре 1940 года были размещены заказы на 50 тысяч самолетов, 130 тысяч авиамоторов и 9200 танков. 60 процентов этой продукции предназначаются для Англии.

Все это свидетельствует о том, что, как отметил тов. Вознесенский на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), «современная

империалистическая война, если рассматривать ее с технико-экономической стороны, является войной моторов. Моторы в воздухе, моторы на земле». Обе воюющие стороны сосредоточили внимание на том, чтобы максимально повысить моторную насыщенность своих вооруженных сил, создать резервы стратегического (то есть, необходимого для войны) сырья: нефти, стали, цветных металлов и т. д.

Армия, обладающая наиболее мощными и технически совершенными моторами, имеет больше шансов на успех. Однако не следует забывать, что решающую роль в исходе войны во всех случаях, даже при наличии большой моторной вооруженности, всегда играл и играет человек, управляющий мотором. Вот почему воюющие страны, расширяя строительство самолетов, танков, моторов, вместе с тем уделяют большое внимание подготовке кадров, способных умело и с большим эффектом пускать в ход порученные им боевые технические средства.

Р. СОБЧЕНКО,  
Военный инженер 2-го ранга.

Вр.и.о. ответственного редактора  
И. П. МАТЮШИН.